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Δελτίο Τύπου 

 

Στην Αθήνα η Υπουργική συνάντηση των χωρών της ανατολικής 
Μεσογείου στο πλαίσιο του Διαλόγου για τον Οδικό Χάρτη Μείωσης 

του Κινδύνου Καταστροφών των Ηνωμένων Εθνών 
 

Αθήνα, 13 Οκτωβρίου 2022 
 

Στην Αθήνα διοργανώνεται (21 Οκτωβρίου) η Υπουργική συνάντηση των χωρών της 
ανατολικής Μεσογείου, στο πλαίσιο του Διαλόγου για τον Οδικό Χάρτη Μείωσης 
του Κινδύνου Καταστροφών των Ηνωμένων Εθνών, με θέμα την εμβάθυνση της 
συνεργασίας για τη θωράκιση των κοινωνιών μας και την ενίσχυση της 
ανθεκτικότητας έναντι συνεπειών από καύσωνα, ξηρασία και πυρκαγιές.  
 
Πρόκειται για μια συνδιοργάνωση του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας και του Γραφείου των Ηνωμένων Εθνών για τη Μείωση του Κινδύνου 
Καταστροφών, στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Φόρουμ για τη Μείωση Κινδύνου 
Καταστροφών του Οργανισμού. Αξίζει μάλιστα να σημειωθεί ότι είναι η πρώτη φορά 
που η χώρα μας φιλοξενεί αντίστοιχη εκδήλωση σε υπουργικό επίπεδο. 
 
Στη συνάντηση το «παρών» θα δώσουν ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
προστασίας, Χρήστος Στυλιανίδης, καθώς και η Ειδική Εκπρόσωπος του Γενικού 
Γραμματέα των Ηνωμένων Εθνών για τη Μείωση του Κινδύνου Καταστροφών, Mami 
Μizutori. Θα συμμετάσχουν, επίσης, υψηλόβαθμες αντιπροσωπείες από όλες της 
χώρες της περιοχής και συγκεκριμένα, από Αίγυπτο, Αλβανία, Βόρεια Μακεδονία, 
Βοσνία και Ερζεγοβίνη, Βουλγαρία, Γαλλία, Ισραήλ, Ιταλία, Ιορδανία, Κροατία, 
Κύπρο, Λίβανο, Μαυροβούνιο, Παλαιστίνη, Ρουμανία και Τουρκία, ενώ θα 
εκπροσωπηθούν η  Ευρωπαϊκή Επιτροπή, το Συμβούλιο της Ευρώπης και η Ένωση 
για τη Μεσόγειο.  
 
Σκοπός της συνάντησης είναι η ενίσχυση της συνεργασίας και η διαμόρφωση μιας 
κοινής στρατηγικής των χωρών της περιοχής της Ανατολικής Μεσογείου για την 
αντιμετώπιση των συνεπειών από ακραίες θερμοκρασίες, ξηρασία και καύσωνες, 
αποτρέποντας παράλληλα την εκδήλωση πυρκαγιών. Στο πλαίσιο αυτό, η αξιοποίηση  
των εθνικών σχεδίων δράσης, η ανταλλαγή τεχνογνωσίας και η δημιουργία σχέσεων 
ενισχυμένη συνεργασίας αποτελούν απαραίτητες προϋποθέσεις για την ανάπτυξη 
αποτελεσματικών πρωτοβουλιών στην περιοχή, την οποία, η πιο πρόσφατη έκθεση 
των Ηνωμένων Εθνών χαρακτηρίζει ως «hotspot» της κλιματικής αλλαγής.  
 
Με την ευκαιρία της διοργάνωσης, αλλά και στο πλαίσιο της σημερινής Διεθνούς 
Ημέρας για τη Μείωση του Κινδύνου Καταστροφών (International Day for Disaster 
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Risk Reduction), ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Χρήστος 
Στυλιανίδης, σημείωσε:  
 
«Και φέτος, αρκετές μεσογειακές χώρες, συμπεριλαμβανομένης της πατρίδας μας, 
γνώρισαν παρατεταμένες περιόδους εξαιρετικά υψηλών θερμοκρασιών και 
καύσωνα, με αποτέλεσμα καταστροφικές πυρκαγιές. Φέτος στην Ευρώπη, οι καμένες 
εκτάσεις είναι τέσσερις φορές περισσότερες από τον μέσο όρο. Η ανατολική 
Μεσόγειος πλήττεται πλέον με τραυματικό τρόπο από τις επιπτώσεις της κλιματικής 
κρίσης, ενώ τα Ηνωμένα Έθνη προειδοποιούν ότι η άνοδος της θερμοκρασίας στην 
περιοχή μας θα είναι περίπου 20% υψηλότερη από τον παγκόσμιο μέσο όρο κατά τις 
επόμενες δεκαετίες.  
 
Η στοχευμένη δράση είναι απαραίτητη. Η από κοινού δράση είναι μονόδρομος. 
Κανείς δεν μπορεί μόνος να αντιμετωπίσει τις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής. 
Είναι, λοιπόν, ιδιαίτερη τιμή για τη χώρα μας να διοργανώνει την Υπουργική 
συνάντηση των χωρών της Ανατολικής Μεσογείου, στο πλαίσιο του Διαλόγου για τον 
Οδικό Χάρτη Μείωσης του Κινδύνου Καταστροφών των Ηνωμένων Εθνών. 
Αποδεικνύει ότι η Ελλάδα βρίσκεται στην πρώτη γραμμή των διεθνών πρωτοβουλιών 
για την αντιμετώπιση των συνεπειών της κλιματικής κρίσης.  
 
Είμαι βέβαιος ότι η συνάντηση θα αποτελέσει μια αξιοσημείωτη ευκαιρία να 
ενισχύσουμε τη συνεργασία μας στην περιοχή και να προωθήσουμε μια θετική 
ατζέντα συνεργειών στην ευρύτερη γειτονιά μας, γιατί μόνο από κοινού μπορούμε να 
είμαστε αποτελεσματικοί, μόνο μαζί μπορούμε να διασφαλίσουμε την ανθεκτικότητα 
των κοινωνιών μας απέναντι στις προκλήσεις».  
 
Εκτός της συνάντησης των αρμοδίων Υπουργών και εκπροσώπων τους, στο πλαίσιο 
της διοργάνωσης θα πραγματοποιηθούν τρία εργαστήρια (workshops) με συμμετοχή 
των εθνικών εκπροσώπων αρμόδιων για την εφαρμογή του Πλαισίου Δράσης Σεντάι 
για τη Μείωση του Κινδύνου Καταστροφών των Ηνωμένων Εθνών, εκπροσώπων των 
εθνικών φορέων Πολιτικής Προστασίας, της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, του δικτύου 
πόλεων για την ενίσχυση της ανθεκτικότητας MCR2030, μελών της ακαδημαϊκής 
κοινότητας, εκπροσώπων οργανώσεων ΑΜΕΑ, της κοινωνίας των πολιτών κ.α.  
 
Σημειώνεται ότι οι εργασίες των τριών εργαστηρίων θα μεταδίδονται διαδικτυακά 
από το λογαριασμό του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας στο 
YouΤube, καθώς και από τον αντίστοιχο λογαριασμό των Ηνωμένων Εθνών (στην 
αγγλική γλώσσα). Οι θεματικές που θα αποτελέσουν αντικείμενο συζήτησης είναι:  

- Bridging the gap between national and local resilience policies 
- Climate change scenario and projections in the Mediterranean basin  
- Leaving no one behind: Addressing urban heat vulnerability – Hearing 

vulnerable and experienced voices 
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